

## Что? Где? Когда?

### Награда аспирантам

В Сыктывкаре принято решение о присуждении премии Правительства РК в области научных исследований.

В результате конкурсного отбора две из трёх премий достались ухтинцам. С большим отрывом от других соискателей лидерами стали аспиранты УГТУ **Георгий Буслаев** и **Елена Соколовская**.

### Книжки

#### пишут разные...

В канун празднования Дня города в Городской публичной библиотеке прошла презентация новинок, пополнивших её фонды.

Участники встречи - историки, краеведы, старожилы Ухты - познакомились с тремя очень разными изданиями ухтинских авторов. Это поэтический сборник **"Второе дыхание"**, изданный по инициативе и при поддержке ректора УГТУ, профессора **Н.Д. Цхадая**, в котором представлены стихи **Б.А. Духовского** - внештатного автора газеты **"Политехник"**. Документальная повесть **"Противостояние"** сотрудника нашего вуза **Т.Т. Новиковой** рассказывает о периоде "двоемэрства" в Ухте и непостоянстве судьбы депутата Совета города **А.Ю. Новосёлова**. А историческое исследование **"От Роздино до Извайля"** краеведов **Ю.А. Теплинского** и **Н.Е. Воробьёвой** посвящено трагическим событиям гражданской войны в старинном коми селе.

- Презентация получилась интересной, - отметил заместитель начальника отдела культуры МОГО "Ухта" **Ю.П. Романов**. - Разнообразие литературных жанров свидетельствует о том, какие неординарные люди живут в нашем городе. Я уверен, что каждая из представленных книг найдёт своего читателя.

Н. Родионова.

## О малой родине - с любовью

В Доме молодежи Ухты вчера прошёл конкурс "Югид кодзув" ("Светлый путь").

Его участниками стали студенты УГТУ и лесного колледжа - представители землячества. Они продемонстрировали национальные особенности разных районов Республики Коми - своей малой родины: традиции в приготовлении пищи, в пошиве костюмов, в диалектах коми языка.

Организаторами этого необычного состязания выступили специалисты Центра коми культуры им. **Б.Ф. Шахова** в сотрудничестве с УГТУ и администрацией МОГО "Ухта".

**Анна Тычинская**, студентка УГТУ.

## "Созвездие умных клубов"

Так называется гуманитарный проект, объединяющий интеллектуальные клубы нашего вуза.

В настоящее время в УГТУ действуют семь клубов, в которые входят студенты, преподаватели и сотрудники вуза. Это клуб любителей истории отечества (КЛИО), философский, поэтический, любителей иностранных языков, шахматный, киноклуб, пресс-клуб. Занятия в них призваны наполнить досуг молодёжи духовным содержанием.

Организаторы проекта, руководители клубов приглашают старшеклассников, учителей, представителей СМИ познакомиться с работой интеллектуальных клубов УГТУ.

Презентация проекта будет проходить во вторник, 24 ноября, в 15.30, в большой физической аудитории корпуса "А".

Пресс-центр.

## 21 ноября 1943 года рабочий посёлок на берегу реки Ухты получил статус города

### С днём рождения, любимый город!



### Здравствуй, жемчужина Севера!

Есть, возможно, края и красивей,  
Лет набравшие и высоту,  
Но из всех городов России  
Больше всех я люблю Ухту.  
Ей всего-то полвека с лишним,  
И поверьте на слово мне:  
Зарубежьям - дальним и ближним -  
Есть что сказать об Ухте.  
Поклон вам, геологи, на века  
Разведавшим недра Земли.  
Зодчим слава, газовикам,  
Что тысячи верст прошли.  
И вам спасибо, наши отцы,  
За труд от зари до зари,  
Чтоб дети учились,  
рябины цвели,

Ухтой мы гордиться могли.  
Здесь дружбы народов  
страница:  
Коми, славянин, чуваш...  
В Ухте довелось нам  
вместе трудиться,  
Чтоб краше стал город наш.  
Так, здравствуй,  
жемчужина Севера,  
Город нефти и белых ночей.  
Знаю я - вопреки всем ненастьям,  
Встретишь  
тысячный свой юбилей!  
**Валентина Суханова**,  
старший преподаватель  
кафедры  
иностранных языков  
УГТУ.

## Нацпроект "Образование"

# Президентская программа - в действии

В четверг в Ухтинском государственном техническом университете в шестой раз открылась Президентская программа подготовки управленческих кадров для отраслей экономики Республики Коми.

Повышать свой управленческий и профессиональный уровень в этом учебном году будут 25 менеджеров высшего и среднего звена предприятий и организаций Республики Коми.

Присутствовавший на открытии министр экономического развития Республики Коми **И.Е. Стукалов** (на снимке) отметил, что для стабильного роста экономики республики сегодня требуются руководители и специалисты с современными навыками управления. Президентская программа предоставляет уникальные возможности для приобретения таких навыков.

Как рассказала ответственный секретарь Коми региональной комиссии программы подготовки управленческих кадров **И.В. Мелан**, Президентская программа подготовки управленческих кадров реализуется в республике с 1997 года. За это время более 800 специалистов предприятий и организаций получили дипломы государственного образца по профессиональной переподготовке, из них более 150 выпустил Ухтинский университет.

С каждым годом желающих пройти переподготовку становится всё больше. Ныне отбор был особенно жестким, так как конкурс составил три человека на место.

Как подчеркнула **Инесса Владиславовна**, программа обучения в этом году предусматривает не только образовательный процесс, но и подготовку к зарубежным стажировкам, которые будут осуществляться за счет федерального бюджета. Слушателям предстоит усилённо заниматься иностранным языком. Кроме того, они будут не только изучать новые аспекты экономики и менеджмента, но и приме-



нять их на практике, решая конкретные проблемы своих предприятий. В условиях кризиса такой подход к обучению особенно актуален.

Участников Президентской программы-2009 с началом учебы поздравили ректор УГТУ, профессор **Н.Д. Цхадая** и руководитель программы, декан факультета экономики и управления **Т.С. Крестовских**.

- Мы не сомневаемся, что учеба по Президентской программе для всех слушателей будет успешной, - отметила

Татьяна Сергеевна. - И в конце учебного года каждый из них получит федеральный диплом о присвоении специализации по программе "Менеджмент".

А затем начались учебные будни: в тот же день для слушателей программы было проведено входное тестирование по иностранному языку и экономике, по результатам которого будут сформированы группы и скомпонован учебный план.

**Н. Духовская.**  
На снимке: учеба началась!  
Фото Павла Лихачёва.





## Наука о чёрном золоте

В УГТУ состоялся традиционный научный форум, посвященный проблемам разработки и эксплуатации высоковязких нефтей и битумов".

В УГТУ проходила Межрегиональная научно-техническая конференция "Проблемы разработки и эксплуатации месторождений высоковязких нефтей и битумов".

Форум проводится в университете уже третий год: в 2007 году - в форме регионального семинара, с 2008 года - в форме межрегиональной научной конференции. В этом году университет принимал гостей из нефтегазовых вузов, научно-исследовательских организаций, с предприятий Москвы, Санкт-Петербурга, Уфы, Тюмени, Казани, Самары, Томска, Богумлы, Республики Узбекистан.

В ходе работы двух секций - "Геология, бурение и разработка" и "Эксплуатация скважин, подготовка и транспорт нефти" - прозвучало 64 доклада. В рамках конференции впервые прошёл молодежный семинар "Математическое, геологическое и гидродинамическое моделирование залежей нефти и газа"; работала выставка книг и журнальных публикаций.

Участниками форума было принято решение о его ежегодном проведении. Выступив с этим предложением, ректор УГТУ Н.Д. Цхадая обосновал необходимость такой регулярности. "Тезис, что эпоха, в которую мы живём, является информационной, неоспорим, - отметил Николай Денисович. - Однако при этом нужно понимать, что преимущественно глобальной информатизации нерасторжимо связаны с дополнительной ответственностью. Дело в том, что информационные потоки, с одной стороны, непрерывно обогащают общественное сознание, с другой же - вытесняют из него идеи, которые были актуальны еще вчера. И к нашей конференции это имеет самое непосредственное отношение: в Ухте накоплен колоссальный опыт разработки и эксплуатации месторождений высоковязких нефтей, и наша задача сделать так, чтобы весь громадный комплекс этих идей и технологий не только постоянно совершенствовался, но и приносил практическую пользу. Как этого добиться? Постоянно и настойчиво заявлять о себе. И подобные мероприятия - один из лучших способов сделать это".

Ректор, в частности, подчеркнул, что во внимании, которое проявил к сложившейся в УГТУ системе подготовки специализированных кадров президент ОАО "НК ЛУКОЙЛ" В.Ю. Алекперов, есть немалая заслуга данной конференции. Очевидным ее результатом стали предложения руководства "ЛУКОЙЛа" о конкретных механизмах и формах реализации разработанной в УГТУ инновационной программы подготовки кадров для освоения месторождений высоковязкой нефти. Н.Д. Цхадая с признательностью сказал о том, что в продвижении этого проекта велика заслуга участников прошедших конференций и поблагодарил в лице присутствующих всех участников ежегодного научного форума.

И. Карабинская.

## Как живёшь, молодёжь?

В УГТУ состоялась презентация первой в нашем городе и в Республике Коми консалтинговой компании "Pilotag".

Встреча проходила с представителями ухтинского бизнес-сообщества.

## "Pilotag" - политика успеха!

Учредителем и руководителем компании является Людмила Ивановна Познякова (Куланова). В свое время она закончила Сыктывкарский государственный университет по специальности "Психология и социальная работа". В настоящее время Людмила Ивановна работает в нашем университете заместителем декана по воспитательной работе. Кстати, благодаря консалтинговой компании многие из выпускников гуманитарного факультета УГТУ смогли реализовать себя, и сейчас помогают ее развитию.

Основными направлениями деятельности компании "Pilotag" являются реклама, PR и



маркетинг. Несмотря на то, что коллектив здесь совсем молодой, на его счету уже несколько успешных проектов, каждый из которых по-своему уникален.

Началась презентация с рассказа об услугах, которые оказывает компания своим клиентам. Затем гостям было предложено наглядно убедиться в профессионализме её работников. Каждый из бизнесменов описал наиболее важную и актуальную для него проблему, а консультанты компании через некоторое время вынесли краткие рекомендации по эффективному решению поставленных задач. В результате один из присут-

ствующих тут же нашел потенциального поставщика для своего магазина.

К слову сказать, одним из проектов "Pilotaga" стала организация и PR-сопровождение концерта Анеш и Эки Джанелидзе, о котором мы расскажем в следующем номере. Известные ухтинские звезды также посетили презентацию и исполнили для гостей красивую грузинскую песню.

Подводя итог, можно с уверенностью сказать, что встреча получилась очень яркой, интересной и запоминающейся.

Александра Ярмлюк.

Фото автора.

## Сегодня в Ухте - День города

В комплексе выставочных залов ООО "Газпром трансгаз Ухта" привлекает внимание горожан новая экспозиция, посвященная 80-летию со дня основания города и освоения Европейского Северо-Востока.

Собранные здесь материалы проливают свет на историю освоения Севера, в которой - подвиг первопроходцев, трагедия ГУЛАГа, свершения во имя светлого будущего.

## Тимано-Печора и Ухта: одна история - одна судьба

Трудный, трагический путь становления края, начатый Ухтинской экспедицией в 1929 году, скрупулезно запечатлен в архивных документах, редчайших фотографиях и предметах быта. В них, как в зеркале, отражены судьбы людей, сделавших своим трудом наш город жемчужиной Севера.

По словам инженера отдела по связям с общественностью М.П. Горбачевой (на снимке), хотя ухтинцы очень трепетно относятся к семейному наследию, они не только предоставили на временное хранение, но и передали в дар часть ценнейших раритетов из личных архивов.

Большой вклад в создании рукотворной городской летописи внесли и известные краеведы А.Н. Канева, Л.Г. Борозенец, Р.Л. Попова. Безусловно, ухтинцам очень повезло, что в нашем городе есть люди, которые скрупулезно восстанавливают страницы истории родного края. Кроме того, на стендах представлены фотографии из

фондов корпоративного музея, отдела информации Совета МОГО "Ухта", Городской публичной библиотеки.

- Мы очень благодарны горожанам, пополнявшим музейную коллекцию, - отметила Мария Павловна. - Многие вещи оказались действительно уникальными. Уверена, что, соприкасясь с этими предметами, большинство почувствует гордость и поймет значимость того, что люди сделали на этой земле. Такая экспозиция - дань уважения всем поколениям ухтинцев, которые способствовали становлению города. Посетители выставки не только смогут услышать интересный рассказ о том времени, но и будут трепетно вглядываться в лица своих предков на фото, слушать старые пластинки, рассматривать фронтовые письма, личные вещи и награды почетных граждан города и "Ухтинцев века".

Надо сказать, что газетчиками



все полученное наследие бережно оформлено и систематизировано. Каждая часть экспозиции соответствует этапам становления Ухты. Первый - возвращает нас к Ухтинской экспедиции 1929 года. Это история ГУЛАГа. На стендах - свидетельства того времени: подлинная печать ОГПУ, бюст "железного Феликса", кофемолка конца 19 века и термометр, купленный в 1934 году женой бурового мастера Ивана Ильича Косолапкина. А вот уникальная реликвия - часы с гравировкой, принадлежавшие начальнику первой экспедиции Сергею Федоровичу Сидорову. Передала их в дар газетчикам его дочь.

Впрочем, каждый экспонат по-своему уникален. Где еще можно увидеть, скажем, женский ридикюль или амбарный ключ 40-х годов, карту нашего района, датированную 1919 годом, или рукописный текст стихотворения Н.П. Жижимонтова - архитектора, лауреата конкурса "Ухтинцев века".

Отдельное место в экспозиции занимает Великая Отечественная война. Тринадцать тысяч ухтинцев ушли на фронт защищать Родину, восемь тысяч не вернулись с полей сражений. Собственно, история Комплекса выставочных залов началась с открытия Комнаты боевой славы. Тогда, 3 сентября 1993 года, генеральный директор ООО "Газпром трансгаз Ухта" А.А. Захаров сделал первую запись в книге отзывов: "Сего числа положено начало созданию музея компании ООО "Севергазпром".

Руководство газовой компании горячо поддержало и идею создания новой экспозиции. Ведь Ухтинская экспедиция в 1929 году положила начало развитию нефтегазового комплекса Республики Коми и промышленному освоению Северо-запада России. За эти 80 лет на месте высадки экспедиции выросла современная столица газетчиков - город Ухта.

Е. Степанова.

Фото Н. Быкова.



## Вести из филиала УГТУ

## Теперь всё будет хорошо!

Кто как праздновал "не наш" праздник Хэллоуин, а Сыктывкарский филиал УГТУ, пожалуй, единственный вуз во всей республике, отметил его в обществе православного священника.

В этот день мы успешно провели освящение учебного корпуса, в который въехали в июле. За прошедшие месяцы успели подготовиться к этому торжественному событию. Учеба идёт полным ходом, а читают лекции, проводят практические занятия и принимают зачеты как сыктывкарские преподаватели, так и профессора из Ухты.

Осуществил чин освящения отец Стефан из Свято-Троицкого собора, что в местечке Давпон. На церемонии присутствовали директор СФ УГТУ, работники деканата, библиотеки и хозяйственных служб. Студенты в это время находились на лекциях, поэтому участвовали в церемонии, когда процессия входила в аудитории, чтобы освятить их и окропить помещение и присутствующих святой водой.

Отец Стефан, певчая (служащая

церкви) и работники филиала обошли с молитвой и песнопением все кабинеты и коридоры здания, не оставив без внимания ни одного уголка. И это принесло свои плоды: наши студенты и преподаватели остались здоровы, в то время как столица республики вывела на карантин по гриппу все учебные заведения, как средние, так и высшие.

Воистину, слава Богу!

Н.И. Савельева,  
заместитель директора СФ УГТУ.



## Здравствуй, племя молодое!..

Как мы уже сообщали, в нашем университете состоялось торжественное зачисление в аспирантуру.

В этом году удостоверения аспирантов получили 77 человек, среди них 34 "бюджетника" и 43 "контрактника".

От имени ректора УГТУ, профессора Н.Д. Цхадая аспирантов поздравил первый проректор В.К. Хегай. Начальник отдела аспирантуры Н.А. Иванова зачитала приказ о зачислении, и аспирантам были вручены удостоверения.

## Шаги в науку

С напутственными словами к ним обратились проректор по научной работе И.Н. Андронов, научный руководитель кафедры ГМИС А.И. Кобрунов, декан геологоразведочного факультета Н.П. Демченко. А коллеги по испытательной лаборатории СМиГ НИЧ тепло поздравили аспирантку Анну Яшинькину еще и с предстоящим 25-летним юбилеем.

Председатель Совета моло-

дых ученых УГТУ О.А. Морозюк в своём выступлении рассказал новоиспеченным аспирантам о целях совета и познакомил с его составом. Напомним: совет молодых ученых был создан в нашем вузе год назад, также в ходе торжественного зачисления в аспирантуру.

На память о знаменательном событии останется общая фотография виновников торжества.

Пресс-центр УГТУ.  
Фото С. Соколова.

## Как это было

Прекрасный и опасный,  
Прозрачен он и густ,  
Костер рябины красной,  
Рябины горькой куст.

Осеннего распада  
Горящая свеча,  
Последнего парада  
Лохмотья кумача.

О, как кумач любила  
Служилая Ухта!

Ей краснота затмила  
Другие все цвета.

Плакаты на фронтонах,  
Знамена на плечах...

И краснобай в погонах,  
И "пыжики" на тронах  
Купаются в речах.

А за глухим забором,  
Где вышки по углам,  
Не слышно

криков хором,  
Лишь стоны по утрам.

Ухта, в твоих рассветах  
Решетки да барак,

Да мамка -

власть Советов,  
Да папка твой - ГУЛАГ.  
Здесь лучшие из лучших

Лежат в земле святой.  
И ходят, ходят тучи  
Над грешною Ухтой.

Сплошные атеисты,  
Восстаньте из земли.  
И возведите пристань -

Храм Божий на крови.

Несчастный и опасный  
Коктейль достался нам:

Вино рябины красной  
С баландой пополам.

Александр Журавлёв,  
г. Ухта.

## Забвению не подлежит

Эти стихи известного ухтинского поэта, члена Союза писателей России А.К. Журавлёва прозвучали на открытии Всероссийской научной конференции "ГУЛАГ на Севере России", прошедшей на базе УГТУ. А чуть позже их довелось услышать на митинге, посвященном Дню памяти жертв политических репрессий.

Как всегда в этот день, возле камня, установленного во дворе городского историко-краеведческого музея, собрались активисты общества "Мемориал" - сотрудники и преподаватели нашего вуза, старожилы Ухты, родственники бывших узников ГУЛАГа.

После официальной части была организована экскурсия в музей УГТУ, где гости смогли познакомиться с экспозицией "От Ухты гулаговской до Ухты университетской".

Заведующая музеем Е.А. Зеленская рассказала гостям о том, что автором сценарной концепции этой экспозиции стал Т.П. Поляков - профессор кафедры музейного дела Академии переподготовки работников искусства, культуры и туризма МКРФ, кандидат исторических наук, соавтор музея В.В. Маяковского



на Лубянке и вновь открытого музея Н.В. Гоголя. Макет музея выполнил С.В. Чистов - главный художник музея "Горки Ленинские", член Московского союза художников. А реализовали идеи столичных мэтров ухтинские художники-оформители. А.А. Докучаев оформил залы №3 и №4, Ю.К. Гусев - залы №1 и №2. В.И. Васянин выполнил стилизованные декорации "Театр" - панно "Репрессированные режиссеры, актеры, музыканты". Ав-

тор стилизованной декорации "Храм" - Э.В. Щербаков. Шесть световых панелей изготовил С.Л. Данилюк.

Завершилась экскурсия в литературно-музыкальной гостиной, посвященной тем, кто прошел ужасы ГУЛАГа. В этих интерьерах особенно проникновенно прозвучали стихи Н. Володарского, П. Иренина и других репрессированных поэтов, а также созвучные теме "пронзительные" музыкальные произведения.



"Без прошлого нет будущего" - гласит народная мудрость. И с этим нельзя не согласиться, потому что прошлое учит нас не повторять ошибок, использовать полученный опыт во благо себе и своим детям. Думаю, именно для осознания этих простых, но очень важных истин организовываются форумы, встречи, посвященные временам существования ГУЛАГа.

Нынешнее поколение должно помнить, что ценой сотен тысяч невинных жизней в нашем суровом северном крае были построены железные дороги и автомобильные трассы, промышленные и перерабатывающие предприятия, театры, библиотеки и больницы. Заключенные добывали руду, уголь, нефть, строили нынешние города, поднимали страну из руин.

Думаю, что каждый из нас должен знать и помнить страшное прошлое, чтобы предотвратить и не допустить повторения подобного в будущем.

Марианна Канеева,  
студентка ИСТ-2-08.

На снимке:  
студенческий концерт в музее истории УГТУ.  
Фото Павла Лухачёва.

## Внимание: конкурс

## Здоров будешь - всё добудешь!

МУ "Управление образования" администрации МОГО "Ухта" проводит городской конкурс социальной рекламы по пропаганде здорового образа жизни среди молодежи.

Конкурс проводится по трём номинациям: "Социальный ролик по пропаганде здорового образа жизни среди молодежи"; "Социальная реклама - баннер, который можно поместить на рекламный щит в городе"; "Сценарий социального ролика".

Участникам необходимо предоставить до 30 ноября следующие материалы: заявку (с указанием Ф.И.О., даты рождения, места учебы или работы, контактного телефона, электронного адреса); конкурсный материал, который может быть представлен на электронном носителе (ролик 1-3 минуты). Социальная реклама - баннер и сценарий должны быть представлены на бумажном носителе форматом А-4 или в электронном варианте.

Подведение итогов конкурса состоится в декабре 2009 года.

Среди участников будут определены победители в трёх номинациях. Все участники городского конкурса получат поощрительные подарки.

Социальный ролик-победитель будет показан на уличных экранах или на Ухтинском телевидении, социальный баннер будет помещен на рекламном щите города, по сценарию будет снят ролик для показа на телевидении.

Прием документов для участия в конкурсе до 30 ноября 2009 года.

За дополнительной информацией обращаться в кабинет 904 корпуса Е, тел: 74-558.

Т.А. Елохина,  
заместитель директора ЦТРС  
по воспитательной работе.



Мы - шефы



# “Встреча со звёздами”

Так называется новый проект университетского PR-агентства "Premium", в котором будут участвовать студенты УГТУ и воспитанники школы-интерната №2.

Первая встреча школьников с известными эстрадными певицами Анеш и Экой Джанелидзе состоялась в Центре творческого развития студентов УГТУ. Ребята смогли познакомиться с ухтинскими звёздами, посмотреть, как происходит в студии запись песни. Анеш и Эка спели сложную музыкальную композицию на английском языке.

Потом самые отважные из гостей решились показать своё мастерство. Надо сказать, специалисты Центра творческого развития студентов были приятно удивлены

тем, как звучали голоса ребят. - Я давно не слышала, чтобы дети так классно пели, - сказала Анеш. - Сразу чувствуется, что у ребят есть музыкальный слух и с ними занимаются опытные педагоги.

Как призналась преподаватель Светлана Александровна Соколова, в школе-интернате группы формируются не по возрасту детей, а по интересам. Есть группа спортсменов, есть - художников, а на встречу с сёстрами Джанелидзе пришли те, кто увлекается музыкой и пением.

Например, десятиклассница Саша на будущий год заканчивает музыкальную школу. Братья Никита и Илья с удовольствием поют дуэтом. А ученица выпускного класса

Аня Смирнова даже получила приглашение участвовать в концертной программе "Дня первокурсника" на сцене городского Дворца культуры.

Над этой творческой группой взяли шефство студенты геологоразведочного факультета во главе с деканом Н.П. Демченко, которая тоже пришла на эту встречу.

А еще для гостей было устроено чаепитие с конфетами и тортами. Гостеприимные хозяйки - студентка ФГО Евгения Ждан и другие активисты PR-агентства "Premium" - радушно угощали ребят, а звёздные сестрички специально для них испекли хачапури - фирменное грузинское лакомство.

"Встреча со звёздами" - перспективный проект, который предполагает общение со все-

ми выдающимися студентами и коллективами УГТУ. Его цель - приобщить воспитанников интерната к искусству, спорту, а также - раскрыть их таланты, ведь дети смогут попробовать себя в роли певцов, танцоров, спортсменов и найти занятие по душе.

- Я навсегда запомню этот день! - сказала десятиклассница Саша. А в конце встречи ребята дружно спели свою любимую песню, в которой есть такие слова:

*Мы - дети солнца,  
мы - дети солнца,*

*Живём  
на самой лучшей из планет.*

*Мы - дети солнца,  
а дети солнца*

*Должны нести тепло и свет!*

**Н. Родионова.**

**Фото Павла Лухачёва.**

## Спортивная жизнь Удачные старты в Заполярье

Как мы уже сообщали, в Воркуте завершилась XI-я Спартакиада народов Севера "Заполярье игры", в которой спортсмены Ухты заняли второе общекомандное место.

В этом спортивном празднике традиционно приняли активное участие студенты УГТУ.

Сборные команды Ухты по волейболу (тренер Т.С. Игнатенко) и лыжным гонкам (тренеры В.А. Савин и Е.Д. Савина) стали чемпионами спартакиады, а представители греко-римской борьбы, проиграв всего три очка воркутинцам, заняли второе место (тренер В.В. Рыбьяков).

В соревнованиях по баскетболу (мужские команды) и по плаванию ухтинцы заняли третье места. Хорошо выступил пловец из нашего университета Юрий Торопов (ФК-2-05), который стал победителем на дистанции 50 и 100 м баттерфляем, 200 м брассом и 200 м комплексным плаванием, а также занял второе место на дистанции 50 м на спине.

В греко-римской борьбе наши студенты хорошо провели все встречи. В личном зачете Максим Большаков (БС-1-06) в весовой категории 55 кг стал чемпионом. Виктор Колбин (БС-1-07) в этой весовой категории второй. В весовой категории до 60 кг Жаншах Зейналов (ЭТК-1-09) занял второе место, впервые выполнив норматив мастера спорта России, а его друг по команде Сергей Бегинин (ФКИС-04) в этой весовой категории вышел на третье место. В весовой категории до 84 кг Евгений Юдин (МОН-1-06) занял второе место, а Андрей Хорошилов (РЭНГМ-1-07) в весовой категории до 120 кг на третьем месте.

В том, что сборная Ухты заняла второе общекомандное место в спартакиаде, есть большая заслуга лыжников УГТУ. Так студент Алексей Аленин (МОН-1-06) на дистанции 5 км классическим ходом занял третье место и второе место - на дистанции 10 км свободным ходом. А Дмитрий Архипов (МЛК-2-06) стал третьим призером на этой дистанции. Наша лыжница Кристина Савина (ЭУП-05М) выиграла первое место на дистанции 3 км классическим ходом и стала второй на дистанции 5 км свободным ходом.

В смешанной эстафете 2х3 и 2х5 км четверка студентов в составе Ларисы Ефименковой (ЭТК-1-08), Кристины Савиной (ЭУП-05М), Алексея Аленина (МОН-1-06) и Дмитрия Архипова (МЛК-2-06) с большим отрывом от соперников заняли первое место и стали чемпионами Спартакиады народов Севера.

**Б.Ф. Гизатулин,**  
начальник спортклуба УГТУ.

Коллектив Ухтинского государственного технического университета выражает глубокое искреннее соболезнование доценту кафедры лесных, деревообрабатывающих машин и материаловедения Галине Борисовне Коптяевой по поводу безвременной кончины мужа Коптяева Виктора Григорьевича. Мы сопереживаем Вашему горю, мы понимаем, сколь тяжела утрата, мы скорбим вместе с Вами.

### Итоги конкурса

## Наш студсовет - среди лучших

В Сыктывкаре прошел Республиканский конкурс на лучшую организацию деятельности органов студенческого самоуправления учреждений высшего и среднего профессионального образования.

Цель этого конкурса - организация комплекса мероприятий, направленных на развитие и внедрение инновационных форм деятельности органов студенческого и ученического самоуправления.

В этом конкурсе вузы (УГТУ, СГУ, КГПИ, СЛИ) и ссузы Республики Коми представили презентации органов самоуправления, социальные проекты и творческие мастерские (мастер-классы) по разным направлениям деятельности.

Со стороны нашего университета участие приняли Андрей Звайгзне (гр. МОН-1-05) и Татьяна Каменьщикова (гр. АИС-1-08).

Ухтинские студенты подробно рассказали об основных направлениях деятельности студсовета УГТУ, показали зрителям видеоролик о проекте "Первый герой" и провели мастер-класс по организации студенческого радио.

По итогам конкурса студенческий совет УГТУ был удостоен второго места среди вузов Республики Коми. Положительным результатом можно считать и то, что в ходе мероприятия наши студенты имели возможность обменяться опытом со своими сверстниками и отточили мастерство проведения презентации и работы в команде.

**Т.А. Елохина,**  
заместитель директора ЦТРС по ВР.



Ухтинский государственный  
технический университет  
приглашает на  
**день открытых дверей**  
**"Выбор для сильных!"**  
2 декабря

### 17.00. Смотри сам!

Экскурсия по экспозициям и аудиториям университета.  
Индивидуальные консультации с представителями факультетов.

### 17.30.

#### \* Мы готовим профессионалов!

Ректор УГТУ, профессор Н.Д.Цахадая  
"Ухта - университетский город".

#### \* Преврати мечту в реальность!

Помощник ректора Г.В. Коршунов  
"УГТУ - вуз трансрегионального значения, северный форпост российского нефтегазового образования".

#### \* Думай и выбирай! Всё в твоих руках!

Ответственный секретарь приёмной комиссии С.В. Крючков  
"Правила приёма 2010".

#### \* Путь к успеху начинается у нас!

Декан факультета довузовской подготовки Н.Г.Качалова  
"Место и роль подготовительных курсов".

Приглашаем учащихся 11 классов школ, гимназий, лицеев; студентов последних курсов учреждений начального и среднего профессионального образования.

Будем рады видеть родителей будущих абитуриентов!

Наш адрес:

г.Ухта, ул. Первомайская, 13, корпус "А", главный вход.